

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 26 (2039)  
Четверг  
31  
МАРТА  
1966 г.  
Цена 1 коп.

## XXIII съезд Ленинской партии

Каждый съезд Коммунистической партии Советского Союза—это историческая веха, новый этап в строительстве коммунизма. Взоры всего народа обращены сейчас к седому Кремлю, где 29 марта 1966 года собрался XXIII съезд партии, в которой народ видит своего испытанного вождя и учителя.

... Дворец съездов. Его огромный зал заполнен делегатами и гостями. Если партию называют авангардом народа, то здесь лучшие люди этого авангарда. Стрелка часов приближается к 10. В зале становится тихо. Взгляд присутствующих устремлен к сцене, на бесконечно дорогой образ Ильича.

И вот тишину обрывают аплодисменты: делегаты и гости встречают членов Президиума ЦК КПСС. Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сообщает, что на XXIII съезд избрано 4943 делегата, в том числе 4620 делегатов с решающим и 323 делегата с совещательным голосом. Прибыло на съезд 4942 делегата.

По поручению Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев объявляет XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза открытым. В течение нескольких минут в зале гремит овация.

После XXII съезда КПСС, продолжает Л. И. Брежнев, прошло немногим более четырех лет. Это был важный этап в жизни партии и всего советского народа. С чувством огромной радости встречают XXIII съезд своей Коммунистической партии трудящиеся нашей страны. Это чувство рождено новыми успехами в строительстве коммунизма, дальнейшим укреплением великой дружбы всех народов нашей многонациональной Родины, ростом идейно-политического единства всех советских людей, их сплочения вокруг Ленинской партии.

Наш съезд собрался в обстановке дальнейшего роста экономического и политического могущества Советского Союза и всего сотрудничества стран социализма, в обстановке мощного подъема национально-освободительного движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки, усиливающейся борьбы рабочего класса в капиталистических странах, все возрастающего

сопротивления широких народных масс разрушительным силам агрессии.

За работой съезда с ослабленным вниманием будут следить все члены партии, все советские люди, наши зарубежные братья по революционной борьбе. Делегатов съезда будет вдохновлять чувство высокой ответственности за дальнейшее укрепление нашей великой партии, процветание нашей социалистической Родины, за дальнейшие успехи в борьбе народов за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Позвольте выразить уверенность, говорит оратор, что XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза внесет достойный вклад в дело борьбы за коммунизм, еще и еще раз продемонстрирует непоколебимую верность нашему великому революционному делу, верность марксизму-ленинизму, пролетарскому интернационализму.

Делегаты и гости встречают эти слова бурными аплодисментами.

Тов. Брежнев сообщает, что на XXIII съезд КПСС прибыли представители коммунистических, рабочих, национально-демократических и левых социалистических партий из 86 стран всех континентов земного шара.

От имени делегатов XXIII съезда и всех коммунистов Советского Союза, говорит он, по братски приветствуем наших дорогих гостей, наших боевых соратников по борьбе за свободу и счастье народов. Выражаем вам, дорогие товарищи и друзья, сердечную признательность за участие в работе нашего съезда. В зале вновь возникают бурные аплодисменты.

— За время, прошедшее после XXII съезда,—продолжает Л. И. Брежнев,—наша партия лишилась видного деятеля Коммунистической партии Советского Союза и международного коммунистического движения—Отто Вильгельмовича Куусинена. В 1965 году умер бывший член Президиума ЦК КПСС и секретарь ЦК КПСС Фрол Романович Козлов.

Мировое коммунистическое и рабочее движение потеряло за эти годы замечательных борцов за дело рабочего класса, наших незабвенных товарищей Мориса Тореза, Пальмиро Тольятти, Георге Георгиу—Дежа,

Уильяма Галлахера, Элизабет Герли Флин, Аджоя Кумара Гхоша, Отто Гротеволья, Александра Завадского, Дмитрия Ганева, Лесли Морриса, Камилы Сильвестра.

За эти годы погибли в тюремных застенках славные борцы за свободу народов Саяма Адиль, Луис Арриэга, Хулиан Гримау, ряд руководителей Коммунистической партии Индонезии и многие другие пламенные борцы за дело рабочего класса, за дело трудящегося народа. Прошу почтить память наших умерших и погибших товарищей минутой молчания.

Все встают. В зале возникает тишина... Начинается формирование руководящих органов съезда. Избираются президиум съезда, секретариат съезда, редакционная комиссия съезда и мандатная комиссия. Затем съезд единогласно утвердил порядок дня: отчетный доклад Центрального Комитета КПСС, отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, доклад о Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, выборы центральных органов партии.

Предоставляется слово для отчетного доклада Центрального Комитета партии Первому секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, тепло встреченному делегатами съезда.

В отчетном докладе ЦК КПСС, который был выслушан с большим вниманием делегатами и гостями съезда и неоднократно прерывался бурными аплодисментами, дан глубокий анализ международного положения Советского Союза и внешнеполитической деятельности КПСС, борьбы партии за создание материально-технической базы коммунизма, за рост материального уровня жизни советского народа, развитие науки и культуры. В докладе четко очерчены конкретные задачи, стоящие ныне перед партией, всем советским народом в строительстве коммунизма.

После доклада Л. И. Брежнев с отчетным докладом Центральной Ревизионной Комиссии выступила председатель Центральной Ревизионной Комиссии тов. Муравьева Н. А.

30 марта съезд продолжил свою работу.

## Труженики района единодушно одобряют

В поселке Горки сейчас проходит районное совещание передовиков рыбной промышленности. Участники активно обсуждают вопросы подготовки к путине, повышения рентабельности предприятий и сортности выпускаемой продукции в свете Директивы XXIII съезда КПСС и поэтому внимательно слушают, сообщения, поступающие из Дворца съездов. Все они единодушно считают, что это—историческое событие в жизни нашей Родины, которое даст толчок для дальнейшего развития страны по пути к коммунизму.

По телефону.

(Наш корр.)

Коммунист Сергей Александрович Лонгортов, рыбак-охотник Сынского отделения Мужевского совхоза, досрочно справился с выполнением квартальных планов в честь XXIII съезда КПСС.

— Съезд ставит,—говорит он,—перед труженниками села новые задачи, осуществление которых даст трудящимся немалые блага. Я горячо одобряю предначертаний партии.

Сразу после нового года рыбак Лонхаринского рыбоучастка Петр Егорович Русмиленко включился в предсъездовское социалистическое соревнование и поставил перед собой задачу: значительно перевыполнить план первого квартала.

Свое слово передовой рыбак сдержал с честью. Звено, руководимое им, при квартальном плане 17 центнеров рыбы выловило и сдало к дню открытия XXIII съезда КПСС 32 центнера на каждого рыбака.

— Это наш скромный подарок знаменательному дню,—говорит звеньевой. — Мы и впредь будем работать с неменьшим напряжением, чтобы дать Родине как можно больше рыбы нашего улова.

Секретарь партийной организации совхоза «Горновский», бухгалтер Отто Иосифович Гальстер в беседе с нашим корреспондентом сказал:

— Трудно выразить словами те чувства, которые наполняют каждого из нас в эти дни, когда в Москве проходит съезд партии, обсуждающий проект Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства на новое пятилетие. В результате выполнения пятилетнего плана наша страна шагает далеко вперед по пути строительства коммунистического общества. Дальнейший расцвет получат наука, культура страны. Еще более возрастает авторитет и влияние Советского Союза среди трудящихся всего мира.

## По пути, указанному великим Лениным

Знамя Центрального Комитета РКП(б)... Им был накрыт Владимир Ильич Ленин в январе 1924 года, когда перестало биться пламенное сердце строителя нового мира. 29 марта, в день начала работы XXIII съезда КПСС, это алое бархатное пологнище впервые увидели посетители Центрального музея В. И. Ленина. Здесь открылась новая экспозиция, посвященная КПСС, как руководящей и направляющей силе советского общества, даль-

нейшему возрастанию роли и значения партии в период дальнейшего строительства коммунизма.

Представлены фотокопии рукописей Владимира Ильича, в которых говорится о высоком значении звания члена партии, о том, какой должна быть партия, чтобы стать учителем, руководителем, вождем всех трудящихся и эксплуатируемых. Заключительный стенд содержит документы и материалы, посвященные XXIII съезду КПСС. (ТАСС).

## ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ ДЛЯ ВСЕГО НАРОДА

**Париж.** Парижские газеты сообщили своим читателям об открывшемся в Москве XXIII съезде КПСС. Это событие, как отмечают газеты, является важным не только для Советского Союза, но и для всего мира. XXIII съезд КПСС, пишет «Юманите», является международным событием первостепенной важности.

**Лондон.** Открытие XXIII съезда КПСС встречено в Англии с исключительным интересом. Вечерние лондонские газеты излагают основные положения доклада Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

**Улан-Батор.** XXIII съезд КПСС является выдающимся историческим событием не только для советского народа, но и для народов братских социалистических стран, пишет газета «Унэн». Монгольский народ, отмечает газета, глубоко уверен в том, что XXIII съезд КПСС внесет достойный вклад в дело укрепления мощи всего социалистического лагеря, в единство коммунистического и рабочего движения.

**Будапешт.** Значение съездов КПСС выходит за пределы одной страны или одного континента, пишет газета «Непсабдашга». КПСС является руководящей силой Советского Союза, а Советский Союз является одним из решающих факторов исторического развития нашего времени.

(ТАСС)



## НА ВАХТЕ СЪЕЗДА

Отличными успехами в труде встретили XXIII съезд КПСС рабочие Азовского рыбоучастка. При квартальном плане заготовки пушны 150 рублей лучшие охотники сдали ее: Роман Маркович Лонгортов — на 215 рублей, Петр Степанович Шульгин — на 161 рубль, Кирилл Николаевич Сандрин — на 205 рублей.

Рыбаки должны были выловить и сдать за квартал по 630 килограммов рыбы. И этот план многим значительно перевыполнен. Егор Порфирьевич

Носкин выловил 773 килограмма рыбы, Алексей Семенович Шульгин — 630 килограммов, Сергей Прокопьевич Носкин — 643 килограмма, Николай Тимофеевич Конкин — 654 килограмма, Василий Никифорович Носкин — 633 килограмма.

Доярка Мария Ермышева подоила по 470 килограммов молока от коровы.

К дню открытия съезда выполнило квартальное задание звено лесорубов под руководством Г. Ильина.

**Е. Сивкова,**  
секретарь партийной организации рыбоучастка.



Отлично в эту зиму белковал промысловик Шурышкарского рыбоучастка Герасим Мартынович Озелов. Он в два с лишним раза перекрыл свое квартальное задание, добывая ежедневно 15—20 белок.

На нижнем снимке: Герасим Мартынович Озелов.

Фото А. Петрова.



«Трудолюбивая, исполнительная, скромная работница», — с уважением говорят в Мужевском промкомбинате о Тудвасевой.

Одежда, сшитая Лидией Павловной, всегда отличается хорошим качеством, аккуратной отделкой.

На снимке: швея Лидия Павловна Тудвасева.

Фото В. Коновалова.

## КОНКУРС ТАЛАНТОВ

Вчера в Мужах состоялся заключительный концерт смотра художественной самодеятельности района. Кончились все волнения артистов, комиссия по достоинству оценила народные таланты, и большинство исполненных номеров получили хорошие и отличные оценки.

В борьбе быть лучшим участвовало девять коллективов, из них два Дома культуры. По сельским клубам первое место присуждено Овгорту, второе — Васяхово и третье лопхаринцам. Из Домов культуры на первое место вышел Горковский. Такими результатами смотра, который проходил несколько дней.

Горковский Дом культуры показал районным зрителям интересную, содержательную и разнообразную программу. Особый интерес вызвала одноактная драма Иды Эвальд «Отважное сердце». Самодеятельным артистам удалось воплотить в жизнь трудную по своему психологическому характеру пьесу, верно и взволнованно раскрыть перед зрителями внутреннюю сущность героев. Замечательно и то, что играли в этой пьесе люди всех возрастов. Грим не понадобился. Приняла участие в постановке даже пенсионерка Ульянова.

Очень неплохо был исполнен отрывок из «Женитьбы» Гоголя. Горковцы включили в свой репертуар и классические вещи. Л. Сулова исполнила «Серенаду» Шуберта на скрипке. Один только эти номера намного повысили шансы

коллектива на обладание первым местом.

Мужевский Дом культуры в этом конкурсе проиграл, и только из-за того, что представил однообразную песенную программу, хотя исполнение песен хором и вокальной группой никак нельзя сравнивать с горковцами. Хор Горковского Дома культуры выглядел слишком бледно.

Замечательно исполнял сольные песни И. Рочев, было представлено значительное количество национальных номеров, которые оставили неплохое впечатление, чего не было у Горковского Дома культуры. И все-таки эти преимущества не смогли выручить однообразие программы.

Среди сельских самодеятельных коллективов выступил первым Овгортский клуб. Программа у них была настолько насыщенной и интересной, что ни один из клубов больше не мог претендовать на первое место. Здесь было представлено все — скрипичный ансамбль, эстрадный оркестр, пантомима, интермедия, сольные номера, хор и т. д. Чувствуется, что в Овгорте серьезно подошли к подготовке к смотру.

С неплохими результатами выступили васяховские, лопхаринские, шурышкарские, питлярские участники самодеятельности. Они показали интересные и хорошо подготовленные номера.

Совсем не принял участия в смотре клуб Азовского сельсовета.

**А. Петров.**



**Кемеровская область.** Закончить ремонт посевной и сеноуборочной техники к открытию XXIII съезда КПСС — цель механизаторов опытно-производственного хозяйства «Новостройка». Уже отремонтирован автотранспорт, «поставлены на ноги» 43 трактора, 12 комбайнов и много других машин. Механизаторы помогли также отремонтировать совхозу «Банниковский» 15 тракторов.

На снимке: в мастерских совхоза.

Фото А. Кузырина.

Фотохроника ТАСС.

\* В течение одного трудового дня с конвейеров заводов России сходит более 1.700 автомашин, свыше 500 тракторов, производится 44 тысячи тонн минеральных удобрений, около 857 тонн химического волокна

## Длинная дорога

МАТЬ давно уже уснула. Допили последнюю бутылку водки и захранели на разные голоса пьяные рыбаки. Они, продав очередной улов, возвращались в Тильт, и ночь застала их в доме Пиналеев. Один Ильюшка все еще ворочался под равным одеялом. Сон никак не приходил. Мальчик по временам всхлипывал и шмыгал носом, вытирая набегавшие слезы. И все это кривой Прокопий. До сих пор стоит в ушах его хриплый голос, когда, больно ухватив Ильюшку за ухо, он зло прорычал:

— Не крутись под ногами, щенок незаконнорожденный.

Никак не может понять мальчик, за что его всегда обижают. Разве виноват он в том, что нет у него отца?

Решение приходит неожиданно: «Убегу!» И оттого, что он нашел наконец выход, слезы у Ильюшки сразу высыхают, и на душе становится легче.

А когда наутро мать подошла, чтобы разбудить заспавшегося сына, рука ее уткнулась в пустую холодную постель.

Так и начались скитания Ильи Пиналея. Сначала он пристал к рыбакам. Варил им уху, выполнял различные мел-

кие поручения, иногда греб во время лова, хотя какой из него был гребец — парню шел всего девятый год.

Долго Илья на одном месте не задерживался. Или рыбаки не хотели кормить лишний рот, или самому парнишке надоело однообразие, и он шел дальше. А когда никто не хотел брать в работники, приходилось идти по миру, бывало и такое.

В скитаниях прошла юность. Илья вырос, окреп, и его уже без разговоров нанимали батраком, но своей семьи, постоянного пристанища не было. Как был бродягой, так и остался.

Где-то лилась кровь, рабочие и крестьяне на своих костях строили первое в мире социалистическое государство, но на далекий Север доходили только отголоски великих событий. Здесь все оставалось по-прежнему.

Впервые Илья узнал, что такое война, только в 1921 году, когда на север пришли банды Колчака. Пиналей в это время батрачил в стадах богатых оленеводов в районе Березово. Местное

население, насмотревшись на зверства колчаковцев, поняло, что хорошего ждать от них нечего. И когда в помощь осажденному Березовскому Совету был направлен отряд красных лыжников, Илья с другими пастухами вызвался помочь красноармейцам: перевозил на оленях оружие, боеприпасы, продовольствие.

После разгрома белых банд новая жизнь пришла на берега Оби. Кончились скитания Ильи Пиналея. Да и чего ему было скитаться, когда из батраков он стал вместе со многими простыми тружениками полноправным хозяином нескольких тысяч оленей первого колхоза «Верный путь». Здесь и пригодился большой жизненный опыт Ильи Филипповича. Стадо, где его выбрали бригадиром, стало одним из лучших в районе.

Шло время, рос колхоз, становился с каждым годом богаче. Родина встала перед новым испытанием — началась Великая Отечественная война. Советские солдаты совершали подвиги на фронте. Илья тоже был солдатом на своем трудовом посту. И когда пос-

ле победы ему вручили медаль «За доблестный труд», никто бы не мог сказать, что он ее не заслужил. За четыре военных года бригада пастухов во главе с Пиналеем увеличила поголовье оленей в два раза — из одного стада стало два.

Много наград за отличный труд у Ильи Филипповича: грамоты, ценные подарки, значок отличника социалистического соревнования.

— Но самый радостный день в моей жизни, — говорит старший оленевод, — это 10 декабря 1950 года.

Илья Филиппович прервал рассказ и задумался. Воспоминания, видимо, снова его уносит в прошлое. Мог ли предполагать никому неизвестный маленький бродяжка, ходивший по чумам в поисках крова и еды, что через много лет его имя узнают даже в Москве, а работу его назовут выдающейся. Да, так и было записано в Указе: за выдающиеся заслуги в развитии оленеводства наградить Илью Филипповича Пиналея орденом Ленина.

Может быть, об этом думает старик, а может быть, совсем и не о прошлом, а о будущем... О будущем своих детей, которые так же, как и он когда-то, разлетелись из родного дома. Поразив сравнишь с его длинной, извилистой, покрытой ухабами дорогой в жизнь их путь: одна дочь учится в медицинском институте, другая в педучилище, сын работает фельдшером в Анжигорте. У них все впереди. А неужели у него самого впереди ничего не осталось? Вышел на пенсию — трудно в 67 лет каслать со стадами. Но как жить без работы? Пока руки держат топор, Илья Пиналей не будет сидеть у печки — в этом году уже заготовил 400 кубометров дров для совхоза.

Старик, улыбаясь своим мыслям, втянул очередную порцию шохательного табака (для освежения памяти, — пошутил он), крикнул от удовольствия и начал рассказывать, как ему вручали орден Ленина.

**В. Копытов.**

За редактора П. Филиппов.

с. Мужа, типография управления по печати Тюменского облисполкома  
Заказ № 18, тираж 1095 экз.